

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Apártado núm. 11

Teléfono núm. 25

Contra el anarquismo

Pasaron los primeros momentos de vivísima indignación que produjo el feroz atentado de la calle Mayor. Tras de aquel grito de horror, lanzado al unísono por todos los hombres de corazón sano; después de la enérgica protesta contra las ideas y los procedimientos de esa secta odiosa y cobarde que se complacía en sembrar la desolación y la muerte, vuelve la calma al espíritu, y con ésta recobra el juicio la serenidad perdida.

En este estado normal de la conciencia debe tratarse la cuestión del anarquismo. No es problema ese que pueda resolverse con protestas sentimentales, sino con medidas de previsión y energía en nuestras leyes, y eso es precisamente lo que no se hace por una inactividad que no se explica, ya que suficiente corriente de opinión se exterioriza en todo el mundo, á fin de que los gobiernos, fundándose en ella, dicten las leyes eficaces para combatir el anarquismo.

No sabemos si del atentado de la calle Mayor se sacará alguna lección provechosa. La ocasión no puede ser más favorable para ello. Todos los gobiernos del mundo tienen prestigiosa y autorizada representación en Madrid. Bien pudieran ahora indicarse orientaciones que tuviesen posteriormente meditado desenvolvimiento. Asunto es ese que interesa á todos; á reyes y presidentes de república; á aristócratas y plebeyos; á capitalistas y á obreros. A todos alcanzan los efectos de la bomba anarquista.

Los telegramas que se reciben del extranjero comunican la profunda indignación que en todas partes ha producido el atentado. La prensa inglesa dice que hay necesidad de una acción común para combatir el anarquismo. Esa actitud nos parece muy digna de anotarse, porque precisamente Inglaterra es el país donde se halla el foco del anarquismo.

Crónicas extranjeras

BÉLGICA

Las elecciones

Con lentitud, acaso calculada por el Gobierno, se han ido conociendo los datos de las elecciones en Bélgica. Hasta el 30 no eran públicas en Bruselas; el 29 se proclamaba el resultado de la elección por la capital, y por cierto que ha sido adverso al Gobierno, pues se hallará representado el partido católico por nueve diputados contra siete liberales y cinco socialistas, una suma de 12.

Que las elecciones han sido reñidísimas, ya se va viendo por las noti-

cias que llegan de los departamentos belgas sobre los recursos electorales que han empleado los combatientes.

Hasta el momento, el éxito de la contienda favorece á los liberales; mucho perjudicaba realmente á los conservadores ó católicos, (pues así se llaman, aunque sus adversarios pertenecen á la misma religión), el haber ocupado las alturas del mando durante veintidós años, tiempo más que sobrado para gastarse un partido y despertar deseos de un cambio nacional de postura.

Al presente se tienen ya casi todos los datos sobre la elección. La antigua cámara se componía de 93 católicos, 43 liberales, 28 socialistas y dos demócratas cristianos; eran 93 contra 73, 20 votos de mayoría en una cámara poco numerosa.

En la nueva cámara los católicos serán 89, los liberales 46, los socialista 30 y demócratas cristianos uno; la mayoría no es por el momento más que de 12 votos, pero aún faltan datos que, según todos los indicios han de reducirla al extremo de no hacer viable un gobierno conservador.

Entre los conservadores han sido elegidos el presidente de la Cámara de diputados, Schollaert; el ministro del Interior, Irooz; y los de Caminos de hierro y Agricultura, Llevaert y Vanderbruggen.

No tardará en ser conocido el resultado total y definitivo de estas reñidas y trascendentales elecciones.

Fantasia

Saltaban las olas bañando en espuma
Las rojas arenas;
El viento arrastraba girones de bruma,
Y en rotas almenas
De viejo castillo silbaba al pasar.
Mostraba la luna su pálida frente
Rasgando el celaje,
Lanzaba la selva rugido imponente
Choceando el ramaje,
Y un himno de muerte cantaba la mar.
Dejando asastada su cálido nido
La blanca goviota,
Volaba lanzando siniestro graznido,
Cual lúgubre nota
Que forma el preludio del rudo aquilón.
Allá en lontananza subiendo y bajando
La luz se observaba
De frágil barquilla que se hunde luchando,
Y un grito llegaba
Después implorando socorro y perdón.
Más tarde sostiene la nave perdida
Peñasco vecino
Y cerca está el cuerpo deshecho y sin vida
Del joven marino
Que aguarda en la choza su pobre mujer.
Los fúnebres le prestan un fúnebre lecho;
Las nubes oscuras
Que guardan el rayo, le sirven de techo,
Y horribles figuras
En torno se agitan con fiero placer.
Los gnomos que dejan la incógnita sima:
Los trasgos y endriagos,
A danzas se entregan del naufrago encima,
Y en cánticos vagos
Celebran la presa que obtuvo el azar...
Después, en el cielo se observa una raya
De brillo aún incierto;
El sol aparece dorando la playa,
Y solo aquel muerto
Recuerda la furia del plácido mar.
CLEMENTE GARCÍA DE CASTRO.

Rápida

...De cuando en cuando, al bajar de la cuesta, entre caída y caída, entre desgarrar y desgarrar, entre dolor y dolor, saliendo de arriba, de entre los cortados y duros picachos de la cima, el alma dolorida oía una voz varonil, un grito de aliento. ¡Sursum! Pero el frío, el miedo y la abulia no le dejaban volver la cara,

y seguía cuesta abajo, lentamente, cada vez más lentamente, mirando al abismo que se abría á sus pies y le atraía con la fascinación de la nada, y lo infinito.

La voz resuena hoy no tan fuerte, pero más dulce y halagadora; no es el grito varonil, es canción de ángel rubio, sonata de amores y esperanzas, brisa del Norte, aire de afuera. Escúchala, alma mía, alma de mi alma; alza la vista, levanta el corazón; mira... Allá, no en lo alto de la cima que dejaste, por donde el Sol se puso, sino en la otra, por donde sale el Sol, te sonrío la juventud y la vida, la ilusión y el ideal.

Escúchala, alma mía, la dulce sonata de la princesa de cabellos rubios.

LAS FIESTAS REALES

LA REVISTA MILITAR

Desde las primeras horas de la mañana de ayer en el campamento de Carabanchel había grandísima animación debido al crecido número de madrugadores que tomaban puesto para presenciar el desfile.

A las ocho y media era imposible transitar por las proximidades de las tribunas, y éstas se hallaban completamente ocupadas por un distinguido público, en el que predominaban las señoras.

El espectáculo del campamento resultaba muy animado y vistoso perdiéndose á lo lejos, en el horizonte, la larga fila de soldados, cuyas armas relucían á los rayos solares de un sol abrasador.

A las nueve llegó la Reina Victoria, acompañada por la duquesa de San Carlos y el duque de Sauto Mauro, seguida de la Escolta Real, siendo recibida con vivas y aplausos.

Pocos momentos antes había llegado la Reina Cristina, acompañada de la Princesa de Gales, de las Infantas y de varios Príncipes.

El primero que llegó al campamento fué S. M. el Rey, seguido de su Cuarto militar, y una vez que hubieron tomado puesto en la tribuna SS. AA. y la Reina D.^a Cristina, se dirigió, al galope, á pasar revista á las fuerzas, que en dos filas se extendían paralelamente de la carretera en el kilómetro 10.

La Reina D.^a Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y el duque de Sauto Mauro seguida de la Escolta Real, y llevando como Estado Mayor á todos los Príncipes y representantes extranjeros, que ofrecían con sus vistosos uniformes un bonito cuadro de color, se dirigieron, en un coche tirado por cuatro mulas, á revistar las fuerzas.

Después de haber dado dos vueltas con objeto de inspeccionar de cerca cada una de las dos filas en que se dividían las columnas, regresó en la misma forma a la tribuna Regia, donde tomó asiento, comenzando acto seguido el desfile de las tropas, á cuyo frente marchaba el Rey con su Cuartel Real.

El desfile

El orden de la revista fué el mismo que anticipamos hace días, con la excepción de que el regimiento de Infantería de Wad-Ras desfiló á la cabeza de las fuerzas, en atención á los destrozos causados en sus filas por la explosión del día 31.

Su paso fué recibido con vivas y aplausos. También la Academia de Caballería cambió el orden, desfilando la primera entre los Cuerpos de su Arma.

La Academia de Infantería, que desfiló en columna de honor por compañías, guardando un orden perfecto, fué aplaudida.

Asimismo y por la misma causa, lo fueron la Academia de Artillería y los regimientos de Lanceros en su desfile al galope, el cual resultó muy lucido.

Y, por último, la compañía de Tiradores del Riff fué ovacionada por su marcial aspecto y correcta formación. Lástima que el excesivo polvo que se levantó en el campamento, á pesar de haber sido regado durante la noche, desluciera el desfile de la Artillería, y aun de la Caballería, que se ocultaba á la vista.

El desfile de los 15.000 hombres duró próximamente una hora, no habiendo que lamentar, afortunadamente, ningún percance.

Al retirarse la familia Real de la tribuna fué objeto de una ovación delicante.

Festival de orfeones

y rondallas

Con un lleno completo—la entrada era por invitación—se celebró ayer tarde, á las cinco, el festival de orfeones y rondallas, uno de los festejos populares organizados por el Ayuntamiento de Madrid.

Catorce orfeones y dos rondallas eran los inscritos para tomar parte en la fiesta, y todos desfilaron ante el público, precedidos de sus estandartes y á los compases del pasacalle «¡Vivan las provincias españolas!», del maestro Mateos, que ejecutaron las bandas militares de Ingenieros y del regimiento de León.

Después fueron sucesivamente los orfeones ocupando el tablado levantado en el rondel y desde él cantaban una composición que siempre era aplaudida por el público.

Unos más y otros menos todos merecieron los aplausos, y especialmente «La Oliva», de Vigo; la rondalla «La Logronera» y los orfeones Pamplonés, San José, de de Madrid y «Juan Bravo», de Segovia.

La fiesta terminó casi de noche con el «Gloria á España», por todos los orfeones, y bandas militares, bajo la dirección del maestro Mateos.

No asistieron SS. MM.

Leemos en «A B C»:

«Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del orfeón segoviano «Juan Bravo», que dirigen con notable acierto don Julián Pérez y don Benito Arroyo.

La referida masa coral ejecutó con gran maestría las composiciones «Aurora», de Reventós; «La noche», de Tolosa; y «La caza», de Jiménez, siendo aún más de elogiar su artística labor, si se tiene en cuenta que su constitución apenas data de un mes.

El referido orfeón ha dado varios conciertos públicos durante las pasadas noches por encargo del Ayuntamiento, y es de presumir que nuestra Corporación municipal le otorgará alguna de las subvenciones que ha destinado para el referido objeto. Los segovianos visitaron después nuestros talleres, resultando altamente complacidos de su visita.»

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

DIA 4

Primer ejercicio

Han aprobado este ejercicio: don Manuel Delgado; don Jesús Rotache; don Lisardo Boado; don Francisco Pérez; don Francisco González; don Jesús Quiroga; don Ildefonso Muñoz Cobo y don Antonio Labater.

Segundo ejercicio

Don Ricardo Aymerich, 9 en Aritmética y 10 en Algebra, siendo desaprobados los demás señores aspirantes de la tanda.

Tercer ejercicio

Don Rafael Maroto, 9 en Geometría y 7 en Trigonometría; don José Yanguas, 8 y 7; don Joaquín Carballo, 11 y 9; don Pio Martínez 11 y 10 y don Daniel Suárez, 9 y 10.

Rectificación

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los concejales republicanos señores Berrocal, Baeza y Carretero, quienes han requerido de nosotros algunas explicaciones acerca del artículo publicado ayer por EL ADELANTADO con el título «La República en Segovia.»

Además de las razones políticas que dichos señores tuvieron para pedir que se diera el nombre de Cromwell á una calle de esta ciudad, nos expusieron la mortificación que sentían porque con ciertas frases del artículo se insinuara la idea de que su proposición estaba relacionada con el atentado anarquista contra los Reyes, de lo cual estaban muy lejos, puesto que la moción fué presentada antes de tan lamentable suceso.

Nosotros, respetando los móviles políticos de dichos señores, y manteniendo los nuestros, hemos sin embargo de indicar noblemente que ignorábamos que la moción se hubiera presentado en dicha fecha; y

por lo tanto, aun cuando sigamos creyendo, con el debido respeto á toda tendencia política, que la moción era inoportuna, rectificamos gustosos cuantas frases del artículo conducen á establecer relación entre la moción de los dignos concejales republicanos y el reciente atentado contra los Reyes.

Exámenes en el Instituto

Los de ingreso

DIA 4

Fueron aprobados: don Martín Martínez, don Andrés Casado, D. Ricardo Rodríguez, don Alfredo Gascaño, don Francisco Adrados, don Antonio Matesanz, don Mauricio Rodríguez, don Miguel Bernal, y don Julián Pedruelo.

DIA 5

Han sido aprobados don Félix Galindo, don Luis Costina, don Gabino Sastre, don Eloy Calle, don Eugenio Terán, don Felipe Quevedo y don Fernando Sanz.

Alumnos del bachillerato

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Preceptiva literaria y composición

Don Gervasio Aguilar, don Aurelio Herrero, y don Felipe Gil, aprobados.

Alumnos del Magisterio

Religión é Historia Sagrada

Don Martín Martínez, aprobado.

MÁS DEL ATENTADO ANARQUISTA

La prensa toda sigue dedicando largas columnas de información, á todo lo que con el atentado de la calle Mayor y su autor muerto ya, se relaciona.

He aquí algunos detalles del proceso:

El Juzgado especial

Anteanoche, á las diez se constituyó en la Casa de Canónigos el Juzgado especial, para proseguir las diligencias empezadas por la tarde.

El primero que declaró fué José Cuesta Gálvez, tipógrafo de oficio, y dueño en la actualidad de la casa de huéspedes de la calle Mayor núm. 88.

Esta diligencia duró más de dos horas, manifestando Cuesta, según afirman, que trabajó hace bastante tiempo en «El Noticiero Sevillano», siendo además tesoro de la Sociedad de Tipógrafos.

«Son muchas las personas conocidas por su posición social—añadió—que pueden informar acerca de mi conducta, tanto en Sevilla como en Madrid, y estoy dispuesto á justificar mi proceder y mi manera de pensar.»

Después declararon los huéspedes de la indicada casa, Sr. Henault, pintor catalán; Narciso Cuspínara, jefe de máquinas de la imprenta Alemana, y Edelmiro Ranero y Bartolomé Gomila, fotógrafos de la misma imprenta.

Ninguna de las manifestaciones ha tenido gran interés.

Luego compareció el dueño de una ferretería de la calle de Peligros, en la cual se dice que Mateo Morrals compró la caja de caudales con la que fabricó la bomba.

El ferretero nada sabía, suponiendo que la caja la despacharían los dependientes, los cuales no se hallaban anteayer, domingo, en el establecimiento cuando llegó la orden del Juzgado para que comparecieran.

También declaró el señor Ribed, compañero de viaje del asesino, y el señor Peñalva que acompañó á los anteriores desde Sigüenza.

Ambos señores no han aportado ningún dato nuevo.

SECCION DE ANUNCIOS

Hotel Europeo
EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA
DE

Sylvain Cambon

Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante
Comidas, 4 id., id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas.

Desde 150 pesetas al mes

Coches y mozos en la Estación, luz eléctrica, piano y billar

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE **MORENO**

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
Análisis de líquidos orgánicos.
Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
Kola granulada.
Glicerofosfato de cal granulada.
Citrato de magnesia granulada efervescente.

Comercio de tejidos

DE

HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)

Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nausous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números

16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901.

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Óptica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel
Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45,

SEGOVIA

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

TODO EL AÑO

TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ESTAN ABIERTOS

ESTAN ABIERTOS

VINO Y JARABE
DE **DUSART**

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquiticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vienne, y en todas las Farmacias.



LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE **FERNANDO ZUAZO**

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos á los de más lujo.

Clases especiales para pueblos. Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 86



IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

Regicidios

El criminal atentado de que han sido objeto el jueves último el Rey don Alfonso XIII y la Reina Victoria, pocos momentos después de haberse verificado su enlace matrimonial, viene á aumentar con uno más, la serie de los regicidios, que se registran en la historia.

Desde el año 1850 acá, figuran en esa relación, los siguientes:

1850.—Mayo, atentado contra la reina Victoria, en Londres.

1850.—Mayo, contra Federico Guillermo IV, en Wetylar.

1852.—Contra la reina Isabel II, en la iglesia de Atocha.

1852.—Contra la reina Victoria.

1854.—13 Febrero, contra el emperador de Austria, en Viena.

1853.—Contra Victor Manuel.

1853.—Contra Napoleón III.

1855.—23 Abril, contra Napoleón III.

1855.—8 Septiembre, contra Napoleón III.

1856.—8 Diciembre, contra el rey Fernando de Nápoles.

1858.—14 Enero, contra Napoleón III.

1861.—14 Julio, contra Guillermo I de Prusia, en Baden.

1862.—18 de Septiembre, contra la Reina Regente Amelia de Grecia, en Atenas.

1863.—24 Diciembre, contra Napoleón III.

1866.—16 Abril, contra Alejandro II, en San Petersburgo.

1867.—6 Junio, contra Alejandro II, en París.

1869.—Contra Napoleón III, en el bosque de Bolonia.

1869.—Contra la reina Victoria.

1872.—29 Febrero, contra la reina Victoria.

1872.—19 Julio, contra el rey Amadeo.

1878.—11 Mayo, contra el emperador Guillermo I.

1878.—2 Junio, contra el emperador Guillermo I.

1878.—25 Octubre, contra Alfonso XII.

1879.—14 Abril, contra Alejandro II.

1879.—Contra Milano, rey de Servia.

1879.—1.º Diciembre, contra Alejandro II.

1879.—30 Diciembre, contra Alfonso XII.

1880.—14 Febrero, contra Alejandro II.

1887.—13 Marzo, contra Alejandro III.

1888.—29 Octubre, contra Alejandro III.

1897.—22 Abril, contra Humberto rey de Italia.

1900.—2 Agosto, contra el Shah de Persia, en París.

1900.—16 Noviembre, contra Guillermo II, en Breslan.

1905.—31 Mayo, contra Alfonso XIII en París.

1906.—31 Mayo, contra Alfonso XIII y la reina Victoria Eugenia.

Observaciones importantes acerca de la plantación de los árboles

Para que el buen éxito corone la formación de un árbol, que pueda producir un gigantesco mástil, de gran valor, depende muy esencialmente de la forma en que sea plantado, bien sea natural, artificial ó transplantado por la mano del hombre.

Es muy importante para el mejor resultado de las plantaciones ó transplantaciones, proceder en ellas con verdadero conocimiento de lo que se trata de practicar.

Cualquiera que sea la época del año en que se arranquen del criadero

ro las plantaciones jóvenes, debe hallarse humedecida la tierra, con objeto de que el horticultor no se vea precisado á romper, mutilar ni aún á desollar las raíces.

Siempre que le sea posible, debe empezar la operación por la extremidad de un cuadro en el cual habráse practicado con antelación una zanja de suficiente profundidad en dirección de los árboles, cavando con el azadón hasta por bajo de las raíces más profundas, y en forma que éstas no sufran detrimento alguno.

No debe emplearse para esta operación más que el azadón, pues si bien hay otras herramientas que hacen el trabajo más breve, producen malos efectos, sobre todo si el operario no es muy experto, si la tierra se encuentra compacta y los árboles son ya un tanto gruesos.

Sacado del criadero, replántese inmediatamente, y si no pudiese efectuarse, precisa poner las raíces preservadas del aire, de la lluvia, del sol y de los hielos.

Las raíces que se observe que se hallan maltratadas, que son disformes ó dispuestas á entrelazarse ó en fermizas, se cortan en seguida, procurando conservar los filamentos que contienen todas aquellas, con un instrumento bien afilado.

Cuando se dispone de tiempo suficiente y de terreno necesario, es muy conveniente observar las siguientes prácticas:

Con algunos meses de antelación abrir y limpiar la zanja en que ha de verificarse la plantación, á fin de que expuesta así la tierra á la acción de la temperatura, fecundice y mejore.

Reunir alrededor cierta cantidad de tierra ligera abonada y procedente de estercoleros, para cubrir con ella las partes inferiores y superiores de las raíces de las nuevas plantas.

Disponer en tiempo oportuno los piquetes ó rodrigones ó equivalentes necesarios para garantir el árbol en los puntos expuestos á los vientos ó á los animales que pudieran causarles daño.

Es preciso tratar con el mayor cuidado las raíces horizontales ó someras, y aun en el caso de que el suelo sea profundo, las que tengan tendencia á penetrar en él, pues sirven mucho para afianzar el árbol contra los embates del viento, á la vez que les impide padecer por efecto de las prolongadas sequías.

También es conveniente conservar el nabo de la raíz, que siempre contribuye á la producción de buenos tallos, de tróncos elevados, rectos y de grandes dimensiones.

Si absolutamente fuese imposible encontrar la suficiente profundidad perpendicularmente, se le encorvará

y dará una dirección inclinada ó casi horizontal.

Por regla general, cuanto menos se mutilen las extremidades de un árbol, mejor es el éxito que se obtiene, pues las raíces son necesarias á la producción de las ramas, y éstas, á su vez, llenándose de hojas, favorecen el crecimiento de las raíces.

En las tierras secas, ligeras en calidad, si la vegetación ha suspendido su marcha, puede procederse á la plantación desde los últimos días de Octubre, al paso que en los suelos húmedos no conviene hacerlo hasta Febrero.

Interin el árbol no ha prendido sus raíces, metidas en agua se aguachuman y acaban por pudrirse.

Por el contrario, cuando el terreno es arenoso, ligero y, por consiguiente, permeable, las raíces toman buena colocación durante el invierno, se afianzan por efecto de la compresión del suelo, y cuando llega el calor se pone el árbol en movimiento de vegetación, casi con igual desarrollo que si no se le hubiera transplantado.

Bajo ningún concepto deben hacerse las plantaciones en tiempo de lluvia, porque la tierra se correría hacia las raíces, quedando mal distribuída.

Las heladas tampoco ofrecen ninguna ventaja, pues además de alterar la corteza de las raíces, endurecen y aterronan la tierra ó impiden que se eche la esponjosa y mullida entre las raíces.

Debe tenerse especial cuidado en plantar siempre ramitas jóvenes y que prometan para el porvenir, pues cuanto más jóvenes sean, más fácilmente prenderán, puesto que así los brazos como las raíces experimentarán menos mutilaciones, y que las más jóvenes de éstas raíces no tardarán en verse rodeadas de abundantes raicillas capilares.

V. M.

Diario religioso

Santos del día 6

Santos Felipe, Juan, Amancio, Alejandro, Eustorgio y Claudio Mártires.

SAN NORBERTO OBISPO

Fué este Santo natural de Colonia, hijo de padres nobles y ricos, quienes además de una educación cristiana, le dedicaron á los estudios en que salió muy aventajado. Dedicóse á la predicación del Evangelio, ganando muchas almas para el Divino Redentor; y después de haber distribuido su rico patrimonio entre los pobres, se retiró á un desierto llamado Premonstrato, donde se le unieron algunos discípulos y edificó un monasterio dió principio á la orden Premonstatense bajo la regla de san Agustín. Fué muy devoto de la Santísima Virgen y estuvo dotado del espíritu de profecía. Por último después de gobernar nueve años la iglesia de Magdeburgo, murió lleno de méritos y virtudes en 6 de Junio de 1134.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.

Centeno de 32 á 33, id. id.

Algarrobas á 36 id. id.

Trigo á 44 y 45 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 38 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 25 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 24 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 38 y 39 reales las 94 libras.

Cebada, á 21 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 38'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 8 vagones de harina.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 38'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 27 id.

Cebada, á 23 id.

Algarrobas, á 24 id.

Entraron 800 fanegas de trigo.

Arriendo

Se hace de los pastos del Parque Norte del Alcázar.

Para tratar, en la Comandancia de Ingenieros (cuartel de San Agustín.)

Venta

Se vende una cabra y una chiva.

En la Administración de este periódico darán razón.

Corrales

ORDINARIO

de Madrid á Segovia y La Granja, coche de Vega y viceversa, diariamente.

Madrid:

Callejón de Preciados, núm. 2.

Segovia:

Plaza Mayor, Dámaso Bermejo

TIENDA DE VINOS

Imp. de EL ADELANTADO

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 5 de Junio de 1906.

A las nueve de la mañana

Altura barométrica reducida á 0	Temperatura del aire á la sombra	Temperatura del agua superficial	Temperatura máxima en el día	Temperatura mínima en el día	Diferencia	Temperatura máxima en el día á la sombra	Temperatura mínima en el día á la sombra	Temperatura máxima en el día en la tierra abonada	Temperatura mínima en el día en la tierra abonada	Diferencia	Velocidad del viento en las 24 horas (Vientos)	Velocidad del viento en las 24 horas en las 24 horas (Vientos)	Humedad relativa	Estado del cielo	Bruma del cielo	Estado del cielo	Estado del cielo	
678.79	23.4	47	NO.	O	Nuboso.	16.0	13.0	125	3									

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonanable, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Folleton de EL ADELANTADO (148)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS, POR Ponson du Terrail

—Con esto ya contaba yo, pero dejadme concluir mis razones, amigo mío.

—Habla, querida.

—Había, pues, pensado llevar una vida bien tranquila y dichosa á vuestro lado, amigo mío.

—¡Querida Antonia!

—Pero sois hombre que os gustan las diversiones.

—¡Oh! un poco...

Y yo soy como vos, amigo mío, amo el ruido, las alegres cenas y las fiestas. Nos habríamos fastidiado á los seis meses en nuestra residencia alemana.

—¿Lo creéis así?—dijo el galante orador.

—Estoy segura de ello. Cambié entonces mi modo de pensar. Vámos á buscar nuestro dinero.

—Muy bien.

—Y nos volveremos á París.

—Perfectamente, querida amiga.

—Solamente que por el camino nos casaremos. Antonia la gitana, cuando sea la ciudadana X... la mujer de uno de los hombres más importantes de la República francesa, no tendrá nada que temer de sus enemigos.

—Ciertamente que no. Pero...

El ciudadano X... pareció titubear y se detuvo.

—¿Por qué? preguntó Antonia.

—¿Será yendo ó volviendo cuando nos casaremos?

—Yendo.

—El ciudadano X... hizo un movimiento de satisfacción.

Era de la escuela de aquellos que prefieren mejor tener que buscar.

—Escuchad lo que yo pienso,—continuó Antonia.

—Veamos.

—¿Conocéis al alcalde de Strasburgo?

—Es una de mis hechuras. Le hice nombrar el año último.

—Lo sé. Por lo tanto no puede negaros nada.

—Ya lo creo.

—Y nos dispensará de las formalidades que se exigen para esto.

—No lo dudo, pero vuestra bolsa se resentirá un poco.

—Preferiría no abrirla.

—De todos modos nos casaremos en Strasburgo.

—Ya llevo mi papeles arreglados.

Antonia se dejó besar por el galante ciudadano X... y añadió:

—¡Ah! pero tengo aún que decir mis condiciones.

—Dictarme vuestras órdenes, queréis decir.

—Sea. En tiempo de Robespierre, era más considerada que ahora en París, querido amigo.

—¿Cómo es eso?

—Todos los hombres políticos

cenaban á mi mesa. Ahora han desertado bastantes.

—Cuando seréis la ciudadana X... volverán.

—Es lo que deseo.

—Quedaréis satisfecha.

—No quiero que la ciudadana Tallien me eclipse con su lujo y su hermosura. Quiero que venga á mi casa.

—Os aseguro que vendrá.

El ciudadano X... hubiera prometido el trono de Francia á Antonia si se lo hubiese pedido.

Un hombre que está en la perspectiva de poseer cuatro millones, tiene siempre buen humor y no rehúsa nada, aunque sea un imposible.

Cuarenta y ocho horas después llegaron á Strasburgo Antonia y su prometido.

Doce horas después, contraían matrimonio ante el oficial del estado civil. Antonia era la ciudadana X...

—Ahora ya tengo un protector,

—pensó,—y me río del ciudadano Dagoberto. No tenía más que á Bibi y Bibi está muerto.

—Cuando tenga el dinero,—pensó por su parte el ciudadano X...—ya encontraré un medio de desembarazarme de esta mujer repugnante.

Y por la tarde subieron á la silla de posta, pasaron el Rhin y continuaron su camino por el interior de Alemania.

Antonia en cada parada tiraba el dinero.

En cinco días y cuatro noches, se trasladaron desde Strasburgo á la capital de Austria.

Era ya de noche cuando rodaba el coche por las calles de Viena, y se detuvo ante uno de los mejores hoteles de la capital.

—Llegamos dos horas demasiado tarde,—dijo Antonia con despecho.

—¿Por qué?—preguntó el ciudadano X...

Exhortos

Por orden del Juzgado se han expedido exhortos y requisitorias á varios pueblos de Cataluña, para conocer cuantos detalles se refieren á Mateo Moral.

En uno de los exhortos se reclama la presencia en Madrid de un pariente del anarquista que reside en Sadedell.

Otros detenidos

En Santiago ha sido detenido otro individuo, cuyas señas parecen coincidir con las enviadas por el gobernador.

El detenido dijo ser estudiante de medicina y mostró una carta de recomendación para un catedrático; pero este, después de recibir la carta, ha declarado no conocer al recomendante.

Registrado su escaso equipaje encontróse un recibo de haber alquilado un balcón en la calle Mayor; pero no supo decir el número de la casa en que estuvo. Quedó incomunicado.

—A última hora de la tarde fué conducido á la Casa de Canónigos, á disposición del Juzgado especial, un individuo que ha sido detenido en un pueblo cercano á Madrid, y que se llama Andrés González de la Colana.

Tiene veintiseis años, y es natural de Sevilla, aun cuando desde los seis ha residido en Barcelona.

En el Gobierno civil, adonde fué conducido, no ha sido posible averiguar cómo ha hecho el viaje, ni cuál es su objeto.

El detenido protesta de su inocencia.

El detenido en Jadraque

Ha llegado á Madrid, ingresando en la cárcel, el sospechoso detenido en Jadraque.

El ministro de la Gobernación ha dicho:

«A medida que pasa el tiempo y se ven nuevas investigaciones, me firmo más en que el atentado tiene sus ramificaciones.»

Uno de los que parecen complicados es el detenido en Jadraque.»

Las ropas de Moral

Anoche se presentó en el Gobierno civil un muchacho, llamado Ricardo Melázquez, acompañado de sus padres que están domiciliados en el barrio de la Guindalera.

Manifestaron que el pasado sábado, á las siete de la tarde, Ricardo se encontró en un sembrado cercano al río llamado el «Retamar» (Ciudad Lineal) un saco conteniendo varias ropas, y habiendo leído en la Prensa que el autor de la bomba de la calle Mayor se había cambiado de traje después de cometido el delito, por si dichas ropas pudieran ser las del anarquista, las ponía á disposición del gobernador.

El saco es de aspillera, de la azuquera Las Mercedes de Barcelona.

Contiene los siguientes objetos: una americana y un chaleco de color café, de invierno, con las etiquetas arrancadas, una camisa de céfiro con dibujos que tiene las iniciales «RT» y la falan el cuello y los botones; cinco pañuelos con los jaretones arrancados y uno de ellos con manchas de sangre, y unas botas de una pieza de color avellana.

En ninguno de los bolsillos de la ropa se ha encontrado documento alguno.

Tampoco se ha encontrado el sombrero Frégoli con que el Moral salió de la casa número 88 de la calle Mayor.

El gobernador llamó á José Cuesta para que viera dichas prendas, y en el acto las reconoció como las que usó el anarquista durante el tiempo que estuvo de huésped en su casa.

Para las víctimas del atentado

Al verificarse en el Congreso el reparto de billetes para la corrida Regala, el señor Canalejas encabezó una lista de socorros para las víctimas de los atentados; lista que conti-

nuaron los demás diputados á medida que recogían sus localidades.

Se suscribieron, entre otras, las cantidades siguientes.

Señor Canalejas, 1.000 pesetas; señor Godó, 500, y marqués de Torrelaguna, 500.

Con igual objeto ha dado 500 pesetas el marqués de Linares y 5.000 el conde de Mallada.

Con la misma cantidad que éste se ha suscrito el Ayuntamiento de Granada.

La tertulia de médicos del Suizo ha recaudado 145 pesetas para la viuda y los hijos del guarda muerto en Torrejón de Ardoz.

«El Correo» ha abierto una suscripción que anoche ascendía á 2.065 pesetas, y que encabeza la propiedad del colega con 1.000 pesetas para la familia del desgraciado guarda Vega.

Lo recaudado para todas las víctimas del feroz anarquista, asciende á 15.000 pesetas.

Además de las 2.000 pesetas del Casino de Madrid, ha recibido el ministro de la Gobernación 200 de don Alfonso González, 200 del conde de Troncoso y 25 de un desconocido.

Hoy ó mañana se celebrará Consejo de ministros para tratar del reparto de la suscripción, procurando que se centralice en Gobernación y que sea lo más equitativa posible.

Tal vez por esta causa ha dispuesto el ministro de la Gobernación, que venga á Madrid para hablar con él la familia del guarda muerto por Moral.

Otras identificaciones

Un comerciante de Barcelona, llegado anteayer de dicha población, ha reconocido á Mateo Moral en el cadáver del anarquista suicidado en Torrejón.

También le han identificado varias personas de su familia que llegaron ayer á la corte.

SUETOS

De viaje

Ha salido para Madrid, donde permanecerá unos días, la distinguida señora D.^a Clementina Lanchares.

—Han llegado á esta capital hospedándose en el «Hotel Europeo» don Mascime Dethomas y don Ignacio Zuloaga sobrino de nuestro particular amigo don Daniel Zuloaga.

Sean bien venidos.

—A las once de la mañana y en tren especial han llegado los alumnos de la Academia de Artillería que marcharon á Madrid para tomar parte en la gran revista militar que se celebró ayer en Carabanchel.

El herido del sábado

A consecuencia de la grave herida que se infirió en la tarde del sábado último, disparándose un tiro de pistola, el practicante de la Casa de Socorro don Julio Gilarranz, anoche á las once, dejó de existir, no habiéndosele podido extraer el proyectil, que como saben los lectores le quedó alojado en la región craneana.

En la mañana de hoy ha sido conducido al Depósito el cadáver del desgraciado practicante.

De las averiguaciones practicadas por el Juzgado, parece sacarse en claro que la víctima atentó contra su vida por adversidades y reveses de fortuna sufridas recientemente.

El Sr. Gilarranz deja en el mayor infortunio á su mujer y siete hijos, el mayor de los cuales cuenta 15 años de edad.

Príncipe de-viaje

En el rápido de esta mañana ha pasado por Segovia, el Príncipe heredero de Bélgica, quien regresa á su país, después de haberle representado en la boda de D. Alfonso XIII.

El Príncipe, que es una arrogante figura, descendió del tren en la estación de esta capital, acompañado de un General del ejército belga, y adquirió algunas postales con vistas de Segovia.

En el andén esperaban la llegada del augusto viajero, el bizarro Teniente Coronel, jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital señor Arbeiza, y el celoso jefe de policía don Manuel Fernández.

La estación se hallaba vigilada por parejas de la benemérita y de orden público.

Se ha dispuesto que los ingenieros jefes de Obras públicas de las provincias procedan á la constitución de una caja de ahorros, cuyos fondos se destinarán á los fines que se determinen en el Reglamento que oportunamente se apruebe.

Bofetada

En la mañana de hoy ha sido remitido al Juzgado municipal, un atestado instruido por la inspección de policía, contra Tomás Gómez Sáez, quien en plena calle Real, dió una tremenda bofetada á Dominica Martín, haciéndola arrojar sangre por la nariz.

La Compañía del Norte ha puesto en circulación los nuevos coches de segunda y tercera clase, que reúnen todas las comodidades apetecibles, y han sido recibidos por el público con general satisfacción.

Pero como si nos hallásemos en plena cafrería, varios estúpidos han cometido ya salvajadas, tales como las de robar, destruir espejos, toallas y resortes y piezas de metal de los nuevos coches.

Minas

La Comisión provincial, ha remitido al Gobierno de la provincia el expediente de registro de una mina de hierro nombrada «Pepita» y sita en término de Sonsoto, informando que nada se opone á la concesión del expresado registro, y que procede darle la tramitación correspondiente toda vez que el registrador se ofrece á abonar los daños y perjuicios que pueda ocasionar al explotar la citada mina, en los terrenos de don Pedro García Alvarez, vecino de Trescasas.

—El vecino de Madrid, don Mariano López de Ayala, en representación de la Sociedad anónima minera «Minas de Otero de Herrereros», ha presentado en el Gobierno civil, una instancia haciendo renuncia de la de hierro de 144 pertenencias, titulada «Julio César», que había sido registrada en Febrero del año 1905.

Están ultimándose los trabajos de organización del Congreso Agrícola de León.

Pronto se publicará por la Comisión una importante circular.

Denuncias

Han sido denunciados ante el Juzgado de San Ildefonso Valentín Alonso y Juan Matesanz, por tener pastando abusivamente en terrenos del Real Patrimonio sus ganados vacunos.

—Ante el Alcalde de Torrecilla del Pinar, han sido denunciados cuatro vecinos que tenían pastando sus caballerías en unos sembrados de cereales.

Ascenso

Habiéndose aumentado la plantilla de coroneles de Artillería, con uno más, que desempeñará el cargo de Jefe del Depósito de sementales de Hospitales, ha sido ascendido á dicho empleo, nuestro querido amigo el teniente coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Moltó é Izquierdo. Sea muy enhorabuena.

Don Justo Maeso Rodríguez, entendido agente de negocios, se encarga de confeccionar cuentas Municipales y de Pósitos con prontitud y sin igual economía.

De regreso

En el tren de las siete y media de la tarde, regresaron ayer de Madrid más de 600 viajeros que de Segovia y los pueblos fueron á la Corte con motivo de la boda regia.

Los expedicionarios vienen poco satisfechos por las molestias del hospedaje y por la aglomeración de gente en Madrid durante los días anteriores.

Algunos viajeros cuentan espeluznantes detalles de los tristes sucesos acaecidos el día de la boda.

¿Quiere usted aprender á tocar el piano pronto, bien y por poco dinero?

Nada más fácil llame usted al conocido profesor D. Benito Arroyo, San Francisco, 7. el cual se encargará de hacerlo, como así mismo de afinar y reparar el piano muy económicamente.

De carreteras

Las Alcaldías de Alconada, Riaguas, Ayllón y Montejo de la Serrezuela, han remitido al Gobierno de la provincia una certificación cada una acreditando no haberse presentado reclamación alguna, al expediente informativo de construcción de la carretera de Aranda de Duero á Ayllón.

—También han remitido al Gobierno civil, las Alcaldías de Aldeanueva de Santa María y Maderuelo,

certificaciones en que constan las protestas que aquellos vecindarios formulan, en contra del actual trazado de la expresada carretera de Aranda de Duero á Ayllón.

Cura el estómago ó intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Notificación

La Alcaldía de Carbonero el Mayor, participa haber notificado en forma legal, á todos los propietarios y vecinos de aquel pueblo, interesados en la expropiación de fincas para la construcción de la carretera de Yanguas al Regajo.

Dichos propietarios han designado como perito práctico al vecino Fructuoso Pascual Agudo.

Decomiso

Por encontrarse adulterados y por consiguiente en malas condiciones para el consumo público, han sido decomisados 12 litros de leche.

El decomiso lo ha realizado la policía municipal.

Llegó

«Eva», nueva obra del brillante escritor Zárrega. Comedia en un acto, precio 1 peseta.

Lerroux, «Historia de Garibaldi», 1 idem. Pérez Nieva, «El Alma dormida», 1 idem.

Martínez Barrionuevo, «Fin de una Raza». Novela Española, 2 idem.

Iriarte, «Recuerdos de la Guerra de África», 2 idem.

Pío Baroja, «Paradox Rey», 3 idem. Ciges Aparicio, «Del Hospital», 3 idem.

Gustavo Le Bon, «Psicología de la educación», 3^o idem.

Se han puesto de venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. Todos los días se dará cuenta al lector de las novedades que se reciben, y para que esté al tanto, se le avisa que solamente se hace por mediación de EL ADELANTADO DE SÉGOVIA.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Los Reyes

Hoy no han salido de Palacio SS. MM., las cuales han recibido en audiencia de despedida á tres Arzobispos y nueve Obispos que han venido á la Corte para asistir al regio enlace.

También han recibido los Reyes á la Embajada marroquí encargada de hacer entrega de los valiosos regalos que envía el Sultán.

Entierro de Moral

Esta tarde será enterrado en el cementerio civil, el cadáver del anarquista Moral autor del atentado de la calle Mayor.

Fotografías

El Príncipe de Mónaco ha estado en el depósito, sacando fotografías de Moral.

Conferencias

Esta mañana han conferenciado con el Presidente del Consejo, los Sres. Cardenal Casa-

ñas, Obispo de Oviedo y el Jefe de la policía italiana.

Confidencia

El conde de Romanones ha tenido una importante confidencia, por la cual ha venido en conocimiento de que el atentado de la calle Mayor, es una ramificación de un amplio complot tramado.

El Duque de Almodóvar

A causa de su enfermedad y la reciente desgracia experimentada, ha decidido el duque de Almodóvar abandonar la política.

La situación política

Aseguran los que se precian de bien informados, que el próximo lunes quedará resuelta la situación política.

Los íntimos del Gobierno desesperan de que consiga el decreto de disolución el señor Mor-

Suspensiones

Ha sido suspendido el baile que en honor de los Reyes y de los Príncipes extranjeros iba á dar el Ayuntamiento en el Teatro Real.

También se ha suspendido la proyectada excursión a Aranjuez.

—Por efecto de la pertinaz lluvia que está cayendo, se ha suspendido la retreta militar que esta noche había de tener lugar.

Batalla de flores

Se ha resuelto que se celebre la batalla de flores pero sin asistir á ella don Alfonso XIII y su egregia esposa.

Visita á Romanones

El ministro de la Gobernación, ha sido visitado hoy por el Alcalde de Torrejón y un hermano del guarda, muerto por el anarquista.

Ambos han manifestado que el guarda era hombre de valor y que en esta ocasión se había inspirado en la idea del lucro de las 25.000 pesetas.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'40
Amortizable al 5 por 100....	99'50
Acciones del Banco.....	410'07
Acciones de Tabacos.....	406'50

CAMBIOS

París á la vista.....	10'50
Londres á la vista.....	27'88

G. Cano

PANIFICADORA "LA PROVIDENCIA"

Situada donde estaba la antigua fábrica de harinas "La Estrella", junto al Parque de Artillería

Esta nueva fábrica de panificación, instalada en amplio é higiénico local y que cuenta con los aparatos más modernos que se utilizan en esta industria, ofrece al público pan de inmejorable calidad á los siguientes precios:

Pan de 1. ^a pieza, de 1.500 gramos.....	50 céntimos.
» (todo pan) idem.....	45 »
» pieza de 1.000 gramos.....	35 »
» idem de 500 idem.....	20 »
» idem de 200 idem.....	8 »
» idem de 100 idem.....	4 »
Hogazas de todo pan de 2.000 gramos, á.....	60 »

Además se elaboran piezas pequeñas de pan francés, de Viena, catalán etc. etc.

Expendedurias

Macario Vivanco, Azoguejo, 3; Justa Santa Isabel, José Zorrilla, 21; Gregoria López, Plata 19; Atanasio Cabrero, Juan Bravo 68; Pablo Alvaro, Nevería 2.

En todas las expendedurias se reciben avisos para servir á domicilio.